

安庆日报



2020年1月5日 星期日
己亥年十二月十一日 第10292号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

ANQING DAILY 安庆日报社出版 网址: http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

陈冰冰在太湖调研扶贫工作时强调 既要重成色 更要拔穷根 决战决胜脱贫攻坚

本报讯 1月3日,市长陈冰冰到太湖县牛镇镇、天华镇调研扶贫工作,副市长刘长胜、市政府秘书长江兴代参加。在牛镇镇,陈冰冰主持召开座谈会,与六位贫困村第一书记座谈。他指出,第一书记从脱贫攻坚旁观者转变为亲历者,

要发挥自身优势,带资金、带思想、带思路,因地制宜,谋划村产业发展方向。要善于发现和培育“三农”带头人,留下一支带不走的工作队。

陈冰冰指出,脱贫攻坚要“重成色”,要聚焦“三保障一安全”要求,做到十个“确保没有”。要紧盯问题,克服形式主义,切实做到责任、政策、工作落实到位,巩固脱贫攻坚成效,实现与乡村振兴的有机衔接。

陈冰冰强调,脱贫攻坚要“拔穷根”。一要拔交通“穷根”。加快推进新太高速开工,优化提升乡村路,带动生产要素流动。二要拔教育“穷根”。要加强教育基础设施建设,改善办学条件,建设智慧校园,稳定教师队伍,阻断贫困代际传递。三要拔产业“穷根”。要坚持“一村一品”,以镇为单位,统一标准、统一品牌、统一销售,打造上规模的主导产业,实现产业兴旺。四要拔思想“穷根”。要发挥

党建引领作用,克服“等靠要”思想,激发脱贫内生动力,靠勤劳双手创造美好生活。五要拔人才“穷根”。要加强本土人才技能培训,引进工商资本和市场经营主体,改善生产生活环境,鼓励有资本积累的村民返乡创业,鼓励大学生担任村官,鼓励退伍军人成为致富带头人。

随后,陈冰冰来到天华镇黄苗村,深入黄苗小学、卫生室、茶叶基地和养鸡扶贫车间,了解教育、健康以及产业扶贫等情况,走访了贫困户朱龙宝和郭泉源,了解他们生产生活现状。陈冰冰强调,针对偏远山区,要加大基础教育投入,满足群众对优质均衡教育的需求;要建立健康档案,加强健康指导,不断提高医疗服务保障水平;要加强村镇规划和建设,保障农村供水、饮水安全;要巩固传统产业,发展新产业,推动村集体经济可持续发展、滚动发展。(记者 江露露)

高质量发展巡礼

历史与潮流交汇

迎江:变身“年轻态”滨江新城

记者 李屹 通讯员 高庆宁

清晨时分,旭日初升,迎江滨江迎来自第一批晨练的市民。

对迎江人而言,这段岸线曾经见证老城的历史光辉,如今,它见证着宣城最东这片土地从“滨江之区”到“商贸之区”,再到“潜力之区”的转型之路。

在迈向“高质量”的征途上,抖掉工业锈迹与历史尘埃的迎江区,找回了“年轻的模样”;从商业重镇迈向都市经济新高地,经济数据呈现出区域产业结构调整的新动向;基层减负、旧城改造,老城区有了“逆生长”的力量……

一张张“成绩单”,呈现出迎江近年发展的速度和质量,也成为迎江努力实现“老城市新活力”的绝妙注脚。

格局重塑:传统产业聚集区新生

2019年10月30日,迎江经济开发区,预计可实现年产值10亿元的金富春化纤有限公司正式开工。过去,这里是一家“僵尸企业”。

作为我市规划面积最小的省级开发区,一直是空间不足与资源闲置的矛盾,一直是迎江经济开发区发展面临的突出问题。

2018年起,一把“手术刀”挥向沉睡已久的“僵尸企业”和低效用地。

股权转让、依法收回、整体租赁……11处总面积650余亩的“僵尸企业”和低效用地,目前已完成7个僵尸企业地块和3个低效用地企业处置,总面积607.58亩。至此,这片土地被“唤醒”。

一边清理,一边新建,迎江通过重塑园区格局,为高质量发展拆出空间、转出空间。

在城区功能战略性调整、长江大保护的背景下,工业增量的主要支撑迎江经济开发区一度发展后劲略显乏力,也制约了高质量发展。旨在实现土地集约化管理,根据企业需求“量体裁衣”吸引入驻的一个个“园中园”,拉开迎江新一轮工业转型升级的序幕。

“工业遗产,一直是迎江乃至安庆的重要财富。它留下了厂房设备,也留下了工人和工业文化。”安庆市滨江城市建设发展有限公司负责人李海勇的设计,在公司负责运营的“园中园”之一——秦潭湖高端机床产业园,摸索着在现实落地的路径。

机床是装备制造业的工作母机,高端机床是发展高端装备制造业的利器。



城市产业高地崛起。 本报通讯员 摄

在李海勇这个曾有多年经济部门任职背景的负责人看来,不仅是迎江,从全市层面打造机床产业,有基础,也有条件,有需求,更有前景。

“市场化运作、公司化管理,产业链招商、保姆式服务”模式,让秦潭湖工业园有着与其他工业园区不同的品位与成色。园区建设之初,就有6家配套、关联的机床企业同时签约。目前入驻的16家机床企业,吸引了三菱、西门子等国际机床巨头企业的关注。这个不乏探索性质的“园中园”,被寄予厚望,以此为依托,推动产业集聚,打造一个高端装备制造产业基地。

成绩斐然的不只是秦潭湖工业园。东坤康体创新科技园目前共有11家高新企业入驻经营;新能源汽车配套产业园一期即将全面建成投入使用;依江高新技术产业园、都市产业园一期、秦潭湖物流科技园开工建设……

2019年,迎江经济开发区交出了建成15年来最亮眼的一份成绩单:截至2019年11月底,共签约亿元以上工业项目19个,全部达产后,预计新增产值292亿元。

抖掉工业锈迹与历史尘埃的迎江,迎来新时代。

革故鼎新:都市产业高地的崛起

在迎江,转型升级不只是开发区内“僵尸企业”的清退、工业园里不灭的灯

火,也是城市综合体里的咖啡飘香、总部大楼上政商人士的往来匆忙。

2019年11月8日,星巴克安庆首家门店甫一亮相,便吸引了大批拥趸。对于很多人来讲,这可能不只是一杯咖啡,它与所在的地标性综合体新城吾悦广场,都是市民心中“品质”的代名词。

翻看迎江的招商“朋友圈”不难捕捉“年轻”的气息——苏宁广场落地开工开启智慧零售数字化商业平台先河,前线品牌相继亮相高端综合体,人民路以南历史文化街区顺利开街,跨境电商、电竞平台、安庆文创、智慧零售等服务新业态,在满足群众消费需求的同时,也提升了城市消费层级。

无论是老商圈里的浴火重生,还是新地标上的革故鼎新,无一不是“商贸之区”的侧影,不断更新着人们对迎江商业文化的记忆,成为这一传统商贸重镇迈向都市经济核心区征程上的标志性节点。

镜头向东东推进,皖江大道77号,双子座紫峰大厦,以“硬核”实力惊艳了宣城,总部经济在这里开启新的征程。

2017年9月,安徽运通物流科技有限公司落户迎江,目前已形成线上线下智慧物流产业链条,2019年营收达60亿元,税收达46亿元。

2019年6月25日,独角兽企业汇桔网安庆市现代企业服务中心揭牌,探

索知识产权与科创服务边界,已成为安庆科技创新“政产学研用金”六位一体的区域性总部。

不约而同地,这两家企业正探索着区块链的场景运用,打开了宣城对未来商业、产业的想象空间。目前,紫峰大厦内已入驻现代服务业类型企业152家,带动约2200人就业。

总部,不再只是一座总部楼,它更是一个新经济平台。目前,迎江在建楼宇平台6个,建成楼宇平台31个。预计2020年楼宇规模将突破60万平方米,楼宇入驻企业营收将达到10亿元。

转型给迎江带来的变化是巨大的。在迈向“高质量”的征程上,迎江的步履开始变得“轻盈”。数据折射出迎江当前经济结构调整的新动向:2019年,现代服务业占GDP比重达64%,较上年提升5个百分点。紫峰大厦2019年营收超过80亿元;新城吾悦年度营收突破8亿元;48号电商文化园电商销售额突破22亿元……

破立并举:“逆生长”因子激荡活力

民情账本,这是迎江每一个社区的“标配”。民声、民怨、民诉、民忧,一切民情依托“一纵一横一清单”城市基层党建体系,通过“乡街吹哨、部门报到”等一套较为完整的党建治理制度保障得以高效解决。(下转第二版)

市政协委员视察市重点工程 章松带队



1月4日上午,政协委员们视察安庆市第一人民医院龙山区。

记者 江胜 摄

本报讯 1月4日,参加市政协十五届三次会议的委员们视察了我市部分重点工程,了解我市重大项目建设和经济社会发展情况。市政协主席章松带队,市政协副主席叶建、黄杰、洪爱敏、胡万宝、何家虎、程秋月参加视察。

委员们先后来到人民路以南历史文化街区、高新技术产业开发区、第一人民医院龙山区和秦潭湖公园。人民路以南历史文化街区是一个集观光、购物、休闲、娱乐、服务和居住于一体的街区,总占地面积约823亩。高新技术产业开发区是全国重要的石油化工产业基地,包括凤凰片、山口片、皖河片、洪铺江镇四个片区。

第一人民医院龙山区集现代化、智能化、生态文化为一体,是省内市县级医院中单体规模最大的院区,建筑面积接近24万平方米,设置床位2700张。秦潭湖作为东部城区重要的城市内湖,正在实施环境综合治理工程,治理后的秦潭湖将成为城区又一个高品质的城市生态公园。

在听取相关项目推进情况介绍后,委员们时而提问,时而驻足细看,对我市经济社会的快速发展赞叹不已。大家纷纷表示,一个个重点项目和重点工程见证了安庆经济社会发展的新跨越、新提升,更为他们积极建言献策增添了强大动力。(记者 陈娟娟)

市政协十五届十一次常委会议召开 协商有关人事事项等 章松主持

本报讯 1月4日下午,市政协十五届十一次常委会议召开。市政协主席章松主持会议,市委常委、组织部长、统战部长胡红兵,市政协副主席叶建、黄杰、洪爱敏、胡万宝、何家虎、程秋月,市政协秘书长张翼出席。

会议协商了有关人事事项;协商通过《选举办法》(草案);协商通过总监票人、监票人建议名单(草案)。(记者 项珍)

市政协主席章松在会见新当选政协委员时指出 提高政治站位 集中精力开好 市政协十五届三次会议

本报讯 1月4日下午,在市政协十五届三次会议即将召开之际,市政协主席章松会见新当选政协委员。市委常委、组织部长、统战部长胡红兵,市政协副主席叶建、黄杰、洪爱敏、胡万宝、何家虎、程秋月,市政协秘书长张翼参加会见。

章松首先向新当选的政协委员表示祝贺,欢迎他们加入政协大家庭,希望新委员们珍惜这一政治荣誉,加强学习,尽快进入角色,认真履行委员职责。

章松指出,新委员们要提高政治站位,集中精力开好市政协十五

届三次会议。大会期间,要积极参加分组讨论、联组会议,围绕市委、市政府关心关注的领域建言献策。要牢记政治纪律,遵守政治规矩,做好选举工作,确保大会选举圆满成功。要严格履行请假制度,没有特殊情况不允许请假,把这次大会开成团结民主、务实高效的大会。

新委员们纷纷表示,政协委员无上光荣,一定要珍惜荣誉,不辜负全市人民的期望和重托,严格遵守大会期间的各项规定,积极履职尽责,集中精力完成大会各项议程,确保大会取得圆满成功。(记者 雷琳琳)

同心同德共建五大发展美好安庆

——热烈祝贺市政协十五届三次会议隆重开幕

新年伊始,万象更新。在全市上下深入学习贯彻市委十一届十一次全会精神的热潮中,我们迎来了市政协十五届三次会议的隆重开幕。来自全市各条战线的政协委员共聚一堂,为决胜全面建成小康社会,加快建设现代化五大发展美好安庆建言、谋良策。我们向全体委员致以崇高的敬意,向大会的召开表示热烈的祝贺!

刚刚过去的2019年,全市上下在市委的领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,一体推进五大发展行动计划,坚定不移打好三大攻坚战,落实高质量发展要求,保持了经济平稳较快发展和社会大局和谐稳定。这些成绩的取得,是全市干部群众抢抓机遇、攻坚克难的结果,是社会各

界戮力同心、团结拼搏的结果,也是全体政协委员履职尽责、竭智献策的结果。一年来,市政协在市委的坚强领导下,在市政府的支持下,围绕中心,服务大局,突出加强政协系统党的建设和推进政协工作提质增效两个重点,坚持在建言资政和凝聚共识上双向发力,助力经济发展,促进安全稳定,助推城市扩能,关注生态文明,服务民生改善,助推改革发展成效明显;完善协商格局,强化民主监督,加强提案工作,协商民主制度优势凸显;密切合作共事,加强团结联谊,扩大商会交流,深化交流合作,注重存史育人,广泛凝聚共识特色彰显;提升委员履职能力和水平,打造过硬的“两支队伍”,为全市经济和社会发展作出了积极贡献。

2020年是全面建成小康社会和

“十三五”规划的收官之年。前不久召开的市委十一届十一次全会,为新的一年工作开好局、起好步指明了方向。政协人才荟萃、智力密集,助力市委、市政府实现确定的目标任务,政协使命光荣、责任重大。做好今年工作,需要包括各级政协组织和政协委员在内的全市人民共同努力。全市各级政协组织、广大政协委员要按照市委十一届十一次全会和市委政协工作会议部署,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把服务现代化五大发展美好安庆建设、实现“两个一百年”奋斗目标作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持团结和民主两大主题,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,

同时推深做实政协党建“两个全覆盖”,精心实施年度四大重点民主协商,加强民主监督工作,使得政协工作在新的一年里取得新成效。

我们相信,全体政协委员必将以高度的责任感和使命感,围绕会议预定的各项议程,认真履职尽责,积极建言献策,把这次大会开成一个团结民主、创新奋进、求真务实的大会,开成一个集思广益、凝神聚力、共谋发展的盛会,为保持全市经济社会持续健康发展、确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官做出新贡献。

预祝大会圆满成功!

